1) (Ju) Todos os vendedores de uma grdafica precisam
mensalmente vender a quantia minima de R$15 000,00 que é
estipulada como meta. Cada vendedor recebe RS$1 800,00 fixos,
mais 2% de comissdo sobre o total de vendas, acima da meta,
efetuadas por ele. Considerando um vendedor que conseguiu
bater a meta minima de vendas, a expressdo que relaciona o
saldrio S desse funcionario e o a quantia total v, em real, vendida
por ele no més em questao é

a) S =1800 + 2%v

b) S =900 + 2%v

c) S=1500 + 2%v

d) S=1200 + 2%v

e) S=1800 + 0,02%v

2) (ENEM) Uma empresa deseja iniciar uma campanha
publicitdria divulgando uma promogdo para seus possiveis
consumidores. Para esse tipo de campanha, os meios mais vidveis
sdo a distribuicdo de panfletos na rua e anuncios na radio local.
Considera-se que a populagdo alcangada pela distribuicdo de
panfletos seja igual @ quantidade de panfletos distribuidos,
enquanto a alcangada por um anuncio na radio seja igual a
guantidade de ouvintes desse anuncio. O custo de cada anuncio
na radio é de RS 120,00, e a estimativa é de que seja ouvido por
1 500 pessoas. Ja a producdo e a distribuicdo dos panfletos
custam RS 180,00 cada 1 000 unidades. Considerando que cada
pessoa serd alcangada por um Unico desses meios de divulgagao,
a empresa pretende investir em ambas as midias. Considere Xe Y
os valores (em real) gastos em anuncios na radio e com panfletos,
respectivamente. O numero de pessoas alcangadas pela
campanha serd dado pela expressao
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3) (ENEM)Uma empresa tem diversos funcionarios. Um deles é o
gerente, que recebe RS 1 000,00 por semana. Os outros
funciondrios sdo diaristas. Cada um deles trabalha 2 dias por
semana, recebendo RS 80,00 por dia trabalhado. Chamando de X
a quantidade total de funciondrios da empresa, a quantia Y, em
reais, que esta empresa gasta semanalmente para pagar seus
funciondrios é expressa por
a) Y = 80X + 920.
b) Y = 80X + 1 000.
c) Y =80X+1 080.
d) Y = 160X + 840.
e) Y =160X + 1 000.

consumo de energia elétrica residencial sdo de 30% sobre o custo
do consumo mensal. O valor total da conta a ser paga no més é o
valor cobrado pelo consumo acrescido dos impostos.
Considerando x o valor total da conta mensal de uma
determinada residéncia e y o valor dos impostos, qual é a
expressado algébrica que relaciona x e y?

_ 0,3x
a)y = 13
b)y = 0,3x
X
Ay= 13
Dy = 1,3x
)y = 03
e)y =0,7x
5)(ENEM) No desenvolvimento de um novo remédio,

pesquisadores monitoram a quantidade Q de uma substancia
circulando na corrente sanguinea de um paciente, ao longo do
tempo t. Esses pesquisadores controlam o processo, observando
que Q é uma fun¢do quadratica de t. Os dados coletados nas duas
primeiras horas foram:

t (hora) 0| 1] 2

Q (miligrama) 1 - 6

Para decidir se devem interromper o processo, evitando riscos ao
paciente, os pesquisadores querem saber, antecipadamente, a
quantidade da substancia que estard circulando na corrente
sanguinea desse paciente apdés uma hora do Ultimo dado
coletado

Nas condigdes expostas, essa quantidade (em miligrama) serd
igual a

a) 4.

b) 7.

c

o

)8
)9
) 10.

D

6) (ENEM/2010) Nos processos industriais, como na industria de
ceramica, é necessdrio o uso de fornos capazes de produzir
elevadas temperaturas e, em muitas situagdes, o tempo de
elevagdo dessa temperatura deve ser controlado, para garantir a
qualidade do produto final e a economia no processo.

Em uma industria de ceramica, o forno é programado
para elevar a temperatura ao longo do tempo de acordo com a
fungdo
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em que T é o valor da temperatura atingida pelo forno, em graus
Celsius, e t é o tempo, em minutos, decorrido desde o instante
em que o forno é ligado.

Uma peca deve ser colocada nesse forno quando a temperatura
for 48°C e retirada quando a temperatura for 200°C.

O tempo de permanéncia dessa pe¢a no forno é, em minutos,
igual a

a) 100.
b) 108.
c) 128.
d) 130.
e) 150.

7) (ENEM) Um posto de combustivel vende 10.000 litros de alcool
por dia a RS 1,50 cada litro. Seu proprietario percebeu que, para
cada centavo de desconto que concedia por litro, eram vendidos
100 litros a mais por dia. Por exemplo, no dia em que o prego do
alcool foi RS 1,48, foram vendidos 10.200 litros. Considerando x
o valor, em centavos, do desconto dado no prego de cada litro, e
Vovalor, em RS, arrecadado por dia com a venda do élcool, entdo
a expressdo que relaciona Ve x é

a) V=10.000 + 50x — x°.
b) V =10.000 + 50x + x°.
c) V=15.000 — 50x — x°.
d) V=15.000 + 50x — x2.
e) V=15.000 — 50x + x°.

8) (UNCISAL/2018) Um pesquisador observou que os individuos
de uma determinada espécie apresentam um decréscimo
exponencial regido pela fun¢do

f(t) =a?™, em que a e b sdo

constantes e a varidvel t é dada em anos. No inicio da pesquisa,
ou seja, quando t = 0, foram registrados 1 024 individuos. Esse
pesquisador estimou que, apds 30 anos, essa populagdo estara
reduzida a 128 individuos. Nessas condigcGes, o tempo necessario
para que essa populagdo se reduza a um Unico individuo é

a) 60 anos.

b) 80 anos.

c) 90 anos.

d) 100 anos.

e) 120 anos.

9) (ENEM) Em setembro de 1987, Goiania foi palco do maior
acidente radioativo ocorrido no Brasil, quando uma amostra de
césio-137, removida de um aparelho de radioterapia
abandonado, foi manipulada inadvertidamente por parte da
populagdo. A meia-vida de um material radioativo é o tempo
necessario para que a massa desse material se reduza a metade.
A meia-vida do césio-137 é 30 anos e a quantidade restante de
massa de um material radioativo, apds t anos, é calculada pela
expressdo M(t) = A.(2,7), onde A é a massa inicial e k uma
constante negativa. Considere 0,3 como aproximagdo para log2.
Qual o tempo necessario, em anos, para que uma quantidade de
((na 0 césio-137 se reduza a 10% da quantidade inicial?

Professora Juliana Rezende

a) 27
b) 36
c) 50
d) 54
e) 100

10) O Sr. Nicolas comprou um carro novo (zero quildmetro) e
observou que, apds n anos de uso, valia 25% do seu valor quando
novo. Admitindo um decrescimento exponencial do valor do
carro ao longo do tempo, com uma taxa de desvalorizagdo de 20%
ao ano e adotando para log 2 o valor 0,30, podemos afirmar que
a) n é impar.

b) n é divisor de 18.

c) n é multiplo de 5.

d) n é maior que 8.

e) n é primo.
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